

ОСОБЛИВОСТІ РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ МІСЦЕВИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ УТВОРЕНЬ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Чудик В.В.

*Науковий керівник: Мордовцев О.С., к.е.н., доцент
Харківський національний автомобільно-дорожній університет*

Треба зазначити, що регіональні та місцеві соціально-економічні системи в якості об'єкта розвитку мають певні відмінності, пов'язані, в першу чергу, з особливостями правового регулювання, масштабом, економічним потенціалом.

Регіональні системи характеризуються більшою кількістю елементів і більш складною системою взаємозв'язків між ними. З правової позиції регіони як публічно-правові утворення володіють великими в порівнянні з місцевими утвореннями правами. Тобто, економічний потенціал регіонів очевидно істотно вище, ніж місцевих органів влади, також як і рівень бюджетних доходів.

При цьому істотні відмінності є і всередині виділених груп. Зокрема, місцеві соціально-економічні системи очевидно будуть неоднакові в місцевих утвореннях різних типів, також значно вплив їх розміру і економічного потенціалу. Одночасно місцевим соціально-економічним системам притаманні певні спільні риси в силу єдності правового регулювання їх функціонування і розвитку.

Таким чином, можна зробити загальний висновок, що стратегічному плануванню на місцевому рівні приділяється менша увага у законодавчих та нормативно-правових актах, ніж аналогічним процесам на регіональному рівні.

Аналізуючи місцеві соціально-економічні системи, слід відзначити значний вплив типу місцевого утворення на перспективи розвитку. Вплив розміру і економічного потенціалу місцевих територій проявляється і серед однотипних місцевих утворень.

Таким чином, видається обґрунтованим концептуальний висновок про те, що місцеві соціально-економічні системи мають суттєві загальні характеристики, які дозволяють стандартизувати деякі аспекти регулювання їх розвитку. Одночасно важливо враховувати не тільки те загальне, що властиво всім місцевим соціально-економічним системам, а й особливе, що притаманне окремим типам і групам місцевих утворень. При цьому необхідно приділити увагу сутнісним характеристикам місцевих соціально-економічних систем, уникаючи стереотипного підходу до особливостей територій, на яких вони знаходяться.

Наприкінці слід зазначити, що при використанні різних інструментів соціально-економічного розвитку на місцевому рівні основну роль відіграють саме фінансові інструменти регулювання місцевого розвитку, так як вони забезпечують здійсненність місцевих програм і стратегій, характеризують фактичні перспективи соціально-економічного розвитку місцевих утворень різних типів.